

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7962 ALICANTE Miércoles 3 de Octubre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas.-
Playa deliciosa.-Magníficos
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2,25pta.
Provincias, trimestre. . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

GLOSAS

La falta de crítica de la vida pública

Por M. FERNÁNDEZ ALMAGRO

Dado lo descontentadizo que suele ser el español, cabe pensar que sería la crítica una función esencial de nuestro carácter colectivo. Bien entendido que no aludimos en concreto a la crítica literaria y artística, sino a la crítica como actitud del espíritu ante la vida y cualquiera de sus manifestaciones. Nada, sin embargo, tan lejos del carácter español. Antes al contrario, diríamos que nuestro carácter se distingue por su conformidad y sometimiento respecto a las fórmulas recibidas, o por una rebeldía selvática y verbalista, y que nuestra reacción ante las realidades inmediatas, ni docil ni discol, sino poniendo el dedo en la llaga, depurando, fiscalizando un tema, una obra, una figura, hasta destruir lo que pueda encontrar de nocivo, y salvando—si ello es razonablemente posible—cuanto encierre de saludable y útil.

M. Fernández ALMAGRO
(Prohibida la reproducción.)

Las cosas son tomadas aquí, por lo común, en su totalidad, por un entusiasmo muchas veces ligero, o rechazadas también en bloque, por un desdén o un odio sin discernimiento, en la mayoría de las ocasiones. En el primer caso, el español se convierte en un papanatas que pasa por todas; en el segundo, resulta un nihilista que gusta sádicamente de atormentarse en el vacío. Vacío que trata de llenar de cualquier modo el ensueño delirante del utopista o el resentimiento enconado del mezquino. La crítica, la sana y fecunda crítica, no puede tener por lema el estéril «todo o nada».

En el clásico país de Quevedo, el disconforme no representa la colectividad, sino una excepción individual. En esto, como en todo, se ve la diferencia cualitativa que existe entre un conjunto y su parte; un bosque y sus árboles; un ejército y sus soldados, uno a uno... Los españoles, tomados en cada una de sus unidades personales, son de esta o aquella manera. Y España es muy otra. ¿Razón de este fenómeno? Investiguen los técnicos de esa ciencia o de ese arte que se llama convencionalmente, Psicología de las multitudes. Si es que semejante conocimiento admite vigor técnico de cualquier clase. Pero la experiencia cotidiana nos dice que efectivamente, en España falta crítica de todo; crítica orgánica, capaz de mirar al trasluz las cuestiones y de herirlas en su punto vivo. La política es la expresión acaso más genuina y completa del ser colectivo. Pues, bien, ¿cuántos males de la política nacional se cortarían de raíz o, cuando menos, se moderarían en sus consecuencias, si se ejercitasen en partidos y gobiernos, en parlamentos y municipios, una alta y honda crítica! La crítica desde este punto de vista se llama oposición. Y la oposición agudamente manejada es un elemento colaborador magnífico. Es o puede ser... Crítica y oposición equivalen a diálogo, a polémica, nota disputa y a hostilidad sistemática. Ni tampoco a murmuración o alfilerazo. Crítica es, desde luego, examen y refutación, en un caso, de una tesis, de una solución simplemente. Pero al mismo tiempo, por el natural revés de la dialéctica, contrapone otra solución, otra tesis, o una posibilidad transaccional. Nuestra historia política nos evidencia que en España no se han producido actitudes de este porte. Las guerras civiles del siglo XIX, por ejemplo, no representaron en realidad una crítica de instituciones liberales o tradicionalistas, sino un aplastamiento por la fuerza. Con estas luchas de trabuco y sable, alternaron largos períodos, no de paz, sino de achicamiento y claudicación. El péndulo del alma nacional pasaba del «todo» gachado—en el deso—por violencia, al «nada», mediante un suicida encogimiento de hombros...

Las oficinas de Obras Públicas

Está llevándose a efecto el traslado de las oficinas de Obras Públicas. Desde el próximo día 5 quedarán instaladas en la casa número 7 de la calle Canalejas.

Propague usted El Luchador

Momentos críticos de la Patria

España no puede estar gobernada por Gil Robles

Nuestro colega de Valencia «El Pueblo» periódico fundado por Blasco Ibáñez, que mantuvo el republicanismo en Valencia en los tiempos difíciles de la Monarquía, periódico afectado a Lerroux y dirigido actualmente por el diputado don Sigfrido Blasco, hijo del glorioso escritor, presidente de la Junta provincial republicana autónoma, escribe hoy, al comentar las gestiones de solución de la crisis las siguientes palabras que son muy elocuentes siempre, pero que escritas por quien dió a Lerroux su adhesión y su entusiasmo tienen mayor significación todavía.

Dice el colega: «Estamos en el crítico momento y si toda la tramoya urdida por Gil Robles llevase el agua por los caminos derechos, bien pronto los arroyos serían torrentes y su marcha ¿quién podría detenerla?»

Los asuntos de la Dictadura

Cerca de 14 millones de pesetas cobradas de primas en unas obras de 32 millones

En estos días recibirá definitivamente el Estado las obras del ferrocarril de Alicante-Alcoy, relevando a la Empresa Contratista de todo compromiso y devolviéndole la fianza. Así se termina este escandaloso negocio iniciado y desarrollado durante la Dictadura. A pesar de ser este uno de los casos de mayor responsabilidad de gestión que puede alcanzarse a los hombres de la Dictadura, todo se va a arreglar en los tiempos de la euforia. Se liquida este escandaloso negocio, sin molestiar en lo más mínimo a los aprovechados primitivos que se llevaron 14 millones de pesetas, tan sólo con la adjudicación de unas obras de 32 millones, obras que no construyeron los referidos primitivos, ya que las destajaron a modestos constructores con la prima de más del 40 por 100. Parece increíble que estando las altas esferas gubernamentales enteradas, por documentos oficiales, que el referido ferrocarril se ha construido por cerca de la mitad de lo que pagó el Estado, no alcance responsabilidad a los que han intervenido en ello. Pruebas de lo que afirmamos, son tan evidentes que apenas merece que insistamos. Los contratos celebrados con los destajistas para la ejecución de las obras, comparadas con los precios del tipo de adjudicación, demuestran que el Estado abonó cerca del 40 por ciento de lo que se invirtió en el ferrocarril, y en algunos casos mucho

Un asunto de importancia

Así es como hacen República estos... caciques de la monarquía

En «La Libertad» se publica ayer un reportaje que el colega titula «Los veinte mil duros al año de El Porvenir de Zamora, que se fueron y... retornaron». En la información se alude a un asunto tramitado en la Dirección de Industria, siendo ministro de aquel departamento don Marcelino Domingo y regentando la Dirección de Industria nuestro director don Alvaro Botella. «Se trata de la Empresa de luz de Zamora, que se llama El Porvenir de Zamora. Negocio, gran negocio, del señor Cid y sus familiares. Presidente del Consejo de Administración, don Fabriciano Cid, padre del ministro; uno de los ingenieros, hombre inteligente y trabajador, a quien conozco, don Federico Cantero, yerno de don Fabriciano, y, por tanto, cuñado del ministro; otro ingeniero, aunque sin título español, no recuerdo el nombre, hijo de don Fabriciano, y sobrino también del ministro... El ministro, don José María Cid, hasta que fue elegido diputado, era el abogado de la Empresa; al obtener el acta, pasó a figurar como gerente... Por cierto que en tiempos de la monarquía, y luego de la Dictadura, don José María simuló en Zamora el cargo de abogado del Estado con el de abogado de su negocio. La empresa El Porvenir de Zamora cobraba caro el fluido a sus abonados y no teniendo competidor, hacía lo que le venía en gana, hasta que el Gobierno, dispuso que, no se podían elevar los precios de consumo de fluido por decisión de las Compañías y se vió El Porvenir en el trance de tener que modificar las suyas. Ideó entonces unas nuevas que eran según el informe del ingeniero de Obras Públicas un aumento disfrazado, pero la Junta de Abastos, instrumento caciquil de Cid en Zamora informó favorablemente. En aquellas nuevas tarifas había un concepto que decía textualmente: «Por derecho a disfrutar la potencia correspondiente a una instalación ordinaria de alumbrado, 430 al mes». ¿Qué es esto? No lo sabe nadie... Alíjese así como si al dejar un otaxi, se se encontrase con que le decían: «El contador marca 10 pesetas, más 430 por tener el motor potencia para subir las cuestas, me debe usted 1430». Total: que cada abonado a la luz que suministra El Porvenir de Zamora ha de pagar la energía que, como consumida, marque el contador, más, indefectiblemente, esas cuatro pesetas y treinta céntimos. Al implantarse la República varios vecinos acudieron a la Dirección de Industria en denuncia del abuso que estaban soportando pagando este gravamen fijo solicitando, naturalmente, que se les librara de él. Resultó, primero, que del primitivo expediente, hecho en el Gobierno Civil de Zamora, habían desaparecido documentos... Luego, la solicitud rodó meses y meses, en peregrinación de desuido, por el ministerio. El señor Cid, que según refieren sus paisanos, el calificativo más suave que aplicaba a los republicanos en aquel tiempo era el de «chusma», tenía, sin embargo, en el régimen recién nacido residuos de influencia del caído que no le desamparaba. Al fin, ministro don Marcelino Domingo, dió una orden suspendiendo el cobro de las injustificadas cuatro pesetas y treinta céntimos. Pero después... Han gobernado los radicales; han formado parte de los gobiernos ministros agrarios; el señor Cid, abogado de «El Porvenir de Zamora», gerente, diputado, ha llegado a ministro. Y... La orden contra el cobro de las 430 suponía una merma en las ganancias de El Porvenir de Zamora de veinte mil duros céntimos... ¡Imaginan ustedes! Sin perder la cabeza, el señor Cid recurrió por vía contenciosa. Mas de pronto, lo inesperado: el señor Cid, monárquico de siempre, ¡ministro de la República! Y claro... Antes de dos meses, sin haberselo resultado el recurso contencioso, otro ministro, compañero suyo, el de Industria y Comercio, dió una orden autorizando a El Porvenir de Zamora a cobrar de nuevo las cuatro pesetas y treinta céntimos al mes. Los veinte mil duros al año, que se habían ido, retornaron...

El articulista de «La Libertad» pregunta y preguntamos: ¿Son estos los métodos de moralidad a que los hombres de derecha pretenden: que se acomode la República?

Cámara de Comercio

Se llama la atención de los fabricantes de chocolates y comerciantes en café y cacao, sobre los importantes Decretos del Ministerio de Hacienda publicados en la «Gaceta» del 29 de Septiembre último, que señalan las normas a que deben sujetarse para el desenvolvimiento de sus negocios en lo que afecta a dichos productos.

La destitución del Ayuntamiento de Elche

Los cargos formulados y los descargos que presenta el municipio

Seguimos la publicación de los cargos y descargos de Elche. CARGO V. Que la Alcaldía por mediación del Maestro de obras, ha presentado y hecho efectivos en la Caja municipal numerosos recibos de cantidades que llegaron a comprometer al señor Depositario en 40.000 pesetas por no existir ni libramiento, ni factura ni acuerdo municipal. DESCARGO V. La Corporación Municipal a los documentos oficiales tiene que atenderse y por lo tanto ignora de donde saca el señor Inspector el compromiso para el señor Depositario de las 40.000 pesetas que dice, máxime cuando él ha practicado el arqueo y comprobado totalmente que tal extremo no puede ser verdad. José Vicedo Alcoy, 30 de Septiembre de 1934.

El «Pentames» a flote

AYER TARDE FUE SACADO DEL «CAVALLO» EL BUQUE INGLÉS QUE EMBARRANCO ALLE EL DIA 26

Aligerado ya de su carga el vapor inglés «Pentames» que en la madrugada del 26 embarrancó en el «bajo El Cavallo» frente al Cabo de la Huerta, se continuó la labor para ponerlo a flote, que hasta ayer había sido ineficaz. Los dos remolcadores traídos bajaron para sacar el buque de su obstáculo. Ayer a última hora de la tarde, siendo el viento favorable, pasaron a popa los dos remolcadores, tirando de él, después de haber fijado la proa con dos anclotes. El «Pentames» hizo marcha atrás con sus máquinas y con este esfuerzo conjunto se logró que el barco saliera de la roca. Hoy llegará a Alicante un representante del Lloyd para apreciar el estado del buque y dar el certificado de navegabilidad, puesto que al parecer no tiene avería alguna que le impida continuar el viaje.

Anoche mismo ha sido trasladado al puerto quedando anclado en el muelle 14.

El nuevo consul de Francia en Alicante

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del señor Gustavo de Laigue, que viene a encargarse del Consulado de Francia en Alicante.

Viene el señor De Laigue desde Santiago de Chile, donde desempeñaba igual misión del Gobierno Francés y se nos llega con una carta de presentación de don Rodrigo Soriano como embajador de España en aquella República. La distinguida presencia del señor Consul, su simpatía personal, su corrección; nuestra amistad a la nación francesa y la mano que lo presenta a nuestra consideración son motivos suficientes para que hayamos ofrecido al nuevo consul toda nuestra amistad y la ayuda personal y profesional para cuanto pueda interesarle. El señor De Laigue, nos rogó que por nuestra mediación saludáramos en su nombre a todos los nacionales franceses residentes en Alicante a quienes desde este momento se ofrece con toda simpatía.

Información del Gobierno Civil

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador Civil les ha comunicado que las fiestas del Día de la Raza se habían intensificado con la participación del Ayuntamiento que ha dispuesto el disparo de tracas y morteretes en diferentes lugares de la ciudad. —Ha dicho que ha comunicado al alcalde de Alcoy que la huelga de los metalúrgicos declarada ilegal por el delegado del Trabajo en el mes de julio pasado, ha llegado ahora el momento de hacerlo efectivo. Así es que si mayana no se reintegran al trabajo, quedarán los patronos en libertad de admitir a trabajo a los obreros que les convenga. Para mantener el orden y la libertad del trabajo se han enviado a Alcoy guardias de Asalto. —Ha dicho también haber impuesto una multa de 1.000 pesetas al semanario comunista «Bandera Roja».

La destitución del Ayuntamiento de Elche

Los cargos formulados y los descargos que presenta el municipio

Seguimos la publicación de los cargos y descargos de Elche. CARGO V. Que la Alcaldía por mediación del Maestro de obras, ha presentado y hecho efectivos en la Caja municipal numerosos recibos de cantidades que llegaron a comprometer al señor Depositario en 40.000 pesetas por no existir ni libramiento, ni factura ni acuerdo municipal. DESCARGO V. La Corporación Municipal a los documentos oficiales tiene que atenderse y por lo tanto ignora de donde saca el señor Inspector el compromiso para el señor Depositario de las 40.000 pesetas que dice, máxime cuando él ha practicado el arqueo y comprobado totalmente que tal extremo no puede ser verdad.

CARGO V I I. El hecho ocurrido en el Ayuntamiento de Elche, de obligar al Alcalde en virtud de carta escrita que se acompañará al expediente, a devolver al contratista de obras Francisco Girón Ortuño la fianza que prestó para la pavimentación de la Avenida de Manuel Gómez, sin estar las obras terminadas y sin acuerdo municipal de devolución o permuta de fianzas. DESCARGO V I. El Ayuntamiento ignora si el hecho en que se basa el cargo es verdad. El Ayuntamiento en tiempo y forma legal acordó la devolución de la fianza y aunque este cargo y los demás cargos que van contestados, son formulados más que al Ayuntamiento a la Alcaldía, nos permitimos contestar, que antes de formularle debió leer el Reglamento de Contratación Municipal, párrafo del artículo 34 del vigente, pues que al contratista se le adeudaban y adeudadas cantidades muy superiores al importe de la fianza, es cosa que no necesita demostración.

CARGO V I I. El Ayuntamiento de Elche ha hecho dejación de sus funciones; dándose como consecuencia el caso de haberse celebrado sesiones y adoptado acuerdos por solo dos concejales de los veintiseis que componen de hecho la Corporación. DESCARGO V I I. El hecho de que una minoría o un concejal deje de asistir a determinado número de sesiones, haya de entranjar dejación de funciones de todo un Ayuntamiento es cosa de tan peregrinos resultados que creemos dejar la contestada, brindándole la idea a las minorías parlamentarias que abogan por la disolución de las Cortes. Con dejar de asistir a alguna sesión, hecho. Se impone la disolución. CARGO V I I. Con fecha 25 de Agosto la Corporación Municipal de Elche, adoptó por mayoría de los asistentes el acuerdo de destitución previa formación de expediente del vigilante de obras Jaime Martínez Torres, por negarse a firmar vaies que solicitaba el entonces Alcalde don Manuel Rodríguez Martínez, al estimar el funcionario destituido se dedicarían a fines irregulares, y considerando esta Corporación este hecho como un acto de desobediencia merecedor de sanción, lo destituyó en la fecha antes indicada sin recurrir a la votación la mayoría absoluta de votos que requieren los artículos III y concertantes del Reglamento de Secretarios, Interventores y Empleados municipales de 23 de Agosto de 1924 y a pesar de la advertencia legal formulada por Secretaría. DESCARGO V I I. La Corporación Municipal acordó la destitución del vigilante de obras que se cita en el cargo VIII, pero sobre la legalidad o ilegalidad del acuerdo y sobre si ha de prevalecer o no la destitución acordada, por ser materia de la que ha de conocer o ya está conociendo el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, nos abstendremos de argumentar, por haber sido utilizada la vía gubernativa.

El bochornoso e inhumano espectáculo en la playa de San Juan y el Cabo de la Huerta

Cuando oíamos decir que en el Brasil se habían arrojado a lamar más de dos millones de sacos de café para impedir la baja de precio de este artículo, cuando leíamos en la Prensa que en los Estados Unidos se habían destruido por el fuego centenares de miles de toneladas de trigo, o millones de coneros y ovejas para «regular» el mercado; cuando nos contaban los viajeros que el Tajo arrastraba millares y millares de kilos de fresas arrojadas por los negociantes para poder seguir vendiendo la poca que quedaba a precios solamente asequibles a los bolsillos de los ricos, nos parecían exageraciones lanzadas al gran público con fines políticos, ya que la imaginación humana no puede concebir que se destruyan los productos alimenticios en tanto que hay en el mundo millones de hambrientos. Tanta iniquidad, tal grado de maldad y perversión no cabe en tabeja humana. Pero el espectáculo que hemos contemplado estos días, y que cualquiera puede contemplar aún sin más que darse un paseo por la playa de San Juan o cabo de la Huerta, nos ha demostrado que no solamente en países lejanos se destruyen las substancias alimenticias, mientras hay millones de hogares en los que falta el pan, sino que a las mismas puertas de la culta y civilizada ciudad de Alicante se puede dar el caso de ver arrojar al mar 400.000 kilos de harina, soma y miles de cajas de cebollas, papas, almendras, y quien sabe cuántos otros productos alimenticios de primera necesidad.

En nuestra vida hemos tenido ocasión de contemplar revoluciones, incendios, epidemias y otras mil calamidades de las que a diario azotan a la humanidad; pero jamás nos hemos impresionado tanto como al contemplar durante todo el día del domingo como se arrojaban por la borda del barco encallado, saco tras saco de harina, con tal regularidad, con tanta tranquilidad, como si lo que se lanzaba a las olas fueran piedras y no el alimento más preciado y más necesario a la vida del hombre. Los sacos tirados al mar se hundían instantáneamente para enseguida flotar y ser arrastrados por las corrientes y los vientos. Unos encallaban en las arenas de la playa, otros se destrozaban contra las rocas, y otros, por fin roto el saco se desahucian en el agua para recreo de los peces y desesperación de los centenares de obreros sin trabajo y sin pan que con los dientes apretados por la ira y por la impotencia habían de contemplar como se perdía aquel tesoro tan necesario y tan escaso en su pobre hogar. Allí están sobre las rocas o kenajidos a lo largo de la playa los millares de sacos, zarandeados por las olas, medio enterrados entre la arena y las algas; allí están trágicamente tendidos panza al sol esperando la destrucción completa, en tanto que alrededor de ellos rondan día y noche centenares de obreros sin trabajo, de mujeres famélicas, de niños escualdotes, esperando ansiosos que una orden de las autoridades les permita apropiarse esa inmensa riqueza que mengta. Ayer los vimos trabajando como negros tirando de los sacos y apilados a punto de perderse completamente lejos del agua, con una esperanza puesta en que llegue esa crúen que con tanta ansia esperan. ¿Por qué se arrojaron los sacos al mar? ¿Por qué no se salvó la mercancía? Esta es la pregunta que nos hacemos todos los que contempláramos el triste espectáculo, y no dábamos ni hemos dado aún con el razón de este anómalo proceder. Si hubiera sido el día antes—el sábado—cuando se levantaba el barco encallado y arrastraba la descarga, podría explicarse; pero el domingo estaba el mar tranquilo como una balsa de aceite, y no ya grandes gabarras, sino insignificantes barquichuelas podrían acercarse al barco sin ningún peligro, porque repito «El mar estaba en completa

calma) y el barco encallado se mantiene derecho e inmóvil—como aún si fue, El día anterior—cuando el fuerte levante puso en peligro el barco se comenzó la descarga con dos gabarras. Pues bien, si estas pudieron descargar a pesar del fuerte viento ¿por qué no se continuó la descarga cuando el mar estaba en calma? ¿Se tiraron los sacos a lamar por ganar tiempo? No, por que según técnicos en la descarga que allí habían nos decían que era más lento ir tirando sacos tras sacos que descargarlos por grupos de cuatro o cinco valiéndose de las ocho manos con que cuenta el buque siniestrado. De esta forma en unas cuantas horas se hubiera salvado la mercancía en su totalidad; en cambio de la otra estuvieron un día entero lanzando sacos uno a uno por la borda.

Con este motivo se hacían comentarios para todos los gustos. Unos decían que como estaba prohibida la importación de harinas, la Aduana había prestado dificultades insuperables a la admisión de la mercancía. Otros opinaban que como era domingo y ha que pagar esos dobles jornales, que si ros se prefería tirar los sacos antes que pagar esos dobles jornales, que si eran los harineros de Alicante, los que no querían que se desembarcase: que si estando asegurada la mercancía nada les importaba perderla...

Pero sea de ello lo que quiera, el caso es que se han destruido sustancias alimenticias por valor de centenares de miles de pesetas; que parte de estos alimentos pueden aún aprovecharse—solo está estropeada la primera capa de harina—que hay miles de obreros sin trabajo, que pasan hambre y que han sacado los sacos a la orilla, que si se espera un par de días más la humedad y el calor producirán la fermentación y germinación completa de la mercancía; y por último, que los ánimos están muy excitados al ver que se consiente dejar perder la mercancía antes que de ella se aprovechen los pobres... Los carabineros cumpliendo con su deber, impiden que se lleven ni un puñado de harina. Anteanoche dicen que hubo jaleo en la playa y hasta que se oyeron dos o tres disparos... ¿Darán origen todavía este asunto a un día de luto para Alicante? Y terminamos este artículo, con un ruego a las autoridades competentes: Señor Gobernador, Ingeniero jefe de Obras del Puerto, Jefe de la Sanidad de puerto, Comandancia de Carabineros...

¿Porque no autorizan ustedes a los carabineros para que consentan a aquellas personas que rescaten las mercancías arrojadas del barco que se las lleven y alivien el hambre de los suyos en el cruel invierno que se aproxima? Con ello harían un bien muy grande y merecerían la gratitud de estos desgraciados.

Doctor C. Schneider
Albufera 2 septiembre 1934.

MAQUINA ROYAL
CON TABULADOR DECIMAL

Catástrofe ferroviaria
Varsovia, (telégrafo). — El expreso de Viena a Varsovia ha chocado con el expreso de Gdynia a Gracovia. Según parece el accidente fue debido a un mal funcionamiento de los semáforos de señales.

Han sido extraídos doce cadáveres del expreso Gdynia y hay muchos heridos. Una esposa niebla favoreció el accidente, ya que la visibilidad era nula en absoluto. Hay ahora 35 heridos de bastante importancia.

Sigue la tramitación de la crisis

Lerroux desde primera hora ha comenzado sus gestiones

Prestan su colaboración al jefe del Partido Radical, Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez

S. E. EN PALACIO
Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana ha llegado a Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República.

GIL ROBLES OFRECE A LERROUX LA COLABORACION DE LA C. E. D. A.

A las nueve y media de la mañana salió de su domicilio el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles, dirigiéndose al domicilio del señor Lerroux. A las diez y media salió el señor Gil Robles del domicilio del jefe de los radicales, y al entrevistarse con los reporteros dijo:

—La solución de la crisis es cuestión de dos horas. Cambiamos impresiones y en el curso de estas se registró una coincidencia con la cuestión de principio, que afectaba a la marcha general de la política.

Se le preguntó si la C. E. D. A. formaría parte del Gobierno, y los nombres para en caso afirmativo ocupar las carteras, y manifestó:

—Estos detalles los daré a ustedes el señor Lerroux, pues yo lo reservo por delicadeza. Per tanto solo puedo hacerlos públicos, aquella persona encargada de formar Gobierno.

TAMBIEN COLABORARA MARTINEZ DE VELASCO

El señor Lerroux, desde su domicilio marchó esta mañana a casa del señor Martínez de Velasco.

Al salir, el señor Lerroux dijo a los informadores:

—El señor Martínez de Velasco me ha dado toda clase de facilidades, y no solo me ofreció la colaboración suya personal, sino también la de sus amigos.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si el señor Gil Robles le había indicado los nombres de algunas personas para desempeñar algunas carteras, y respondió negativamente, añadiendo asiste respecto:

—Gil Robles aceptará las que yo le dé. Luego agregó el señor Lerroux: —Aunque el gesto que ustedes no-

ten en mi semblante sea de contrariedad, no la tengo por que haya hallado dificultades en mis gestiones. No es eso, que está muy lejos de haber ocurrido. Lo que ocurre es que pesa sobre mí una responsabilidad grande y eso me preocupa, pero para mis compañeros los periodistas, tengo toda clase de facilidades. Tanto Gil Robles como Martínez de Velasco me han ofrecido su colaboración.

LERROUX VISITA A MELQUIADES

Finalmente, el señor Lerroux anunció que marchaba a casa de don Melquiades Alvarez, el jefe reformista, y que al salir del domicilio de éste, pediría hora al Presidente de la República para ir a darle cuenta del resultado de sus gestiones.

MELQUIADES ALVAREZ

Madrid, (teléfono). — Al salir Lerroux de domicilio de don Melquiades Alvarez este recibió a los periodistas diciéndoles que había llegado a un perfecto acuerdo con el jefe del partido radical en cuanto al Gobierno que el señor Lerroux está formando por encargo de S. E.

Dijo que Villalobos seguirá en su cartera de Instrucción Pública. Añadió que Lerroux además de la presidencia desempeñará la cartera de Guerra.

El gobierno, dijo, será mayoritario y la lista estará formada a primera hora de esta tarde.

El programa del nuevo Gobierno abarca tres puntos fundamentales: Orden público, Cataluña y Vasconia. Para el Orden público se reformarán algunas leyes actuales y se sancionarán otras que den plena autoridad al Gobierno para resolver estas cuestiones.

MARTINEZ DE VELASCO

Madrid, (teléfono). — Ha dicho el jefe de los populares agrarios, que la entrevista con Lerroux había sido cordialísima. Se formará un Gobierno a base de radicales, Ceda, agrarios y liberales democráticos; y añadió: a base de radicales, Ceda y agrarios, prestando de la Liga proponien-

dose desarrollar una política eficaz, de pacificación.

Cid a quien Lerroux ha ofrecido una cartera continuará en Comunicaciones.

SAMPER, MINISTRO

El jefe del Gobierno dimisionario recibió a los periodistas a las 11 y media de la mañana delendo que le había visitado Lerroux ofreciéndole una cartera que había aceptado por disciplina.

Dijo que según sus noticias continuarán en el Gobierno Marraco, y que entrarán como ministros nuevos los diputados, Villalonga, Salmón y Lucapetencia a nadie ni mucho me-

A última hora surgen dificultades para la formación de Gobierno

A las seis de la tarde aún no está formada la lista

LERROUX, ALMUERZA CON ROCHA

Madrid, (teléfono). — Como anunció a los periodistas, el señor Lerroux marchó desde Palacio a almorzar.

Con el jefe radical se sentó a la mesa el ministro dimisionario de Marina señor Rocha.

En los alrededores se congregaron muchos periodistas, existiendo expectación ante las visitas anunciadas por el jefe radical.

SAMPER, VISITA A LERROUX

Uno de los primeros en llegar al hotel de la calle O'Donnell fue el jefe del Gabinete dimisionario señor Samper, quien pasó inmediatamente a conferenciar con el señor Lerroux.

A las cinco y diez minutos de la tarde el señor Samper abandonó el domicilio del señor Lerroux, y al entrevistarse con los reporteros le manifestó:

—La lista todavía no está última-

LERROUX A PALACIO

Madrid, (teléfono). — A la una y veinte minutos fué el señor Lerroux al Palacio Nacional diciendo que iba a dar cuenta a S. E. de las gestiones que llevaba realizadas.

ESTA TARDE HABRA LISTA

A la una y quince minutos, el señor Lerroux salió de Palacio y se entrevistó con los periodistas, a quienes manifestó:

—Ustedes creerán que yo les puedo engañar. No es así, por que yo soy periodista que no intenta hacer a los a ustedes, sin tener sitio donde

ra la cual se quiere nombrar al jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco.

MANIFESTACIONES DE ROCHA

Al salir del domicilio del señor Lerroux el exministro de Marina señor Rocha dijo a los periodistas:

—He almorzado con el señor Lerroux. A las cinco y media de la tarde Lerroux irá a Palacio para someter a la aprobación de S. E. la lista del nuevo Gobierno.

LERROUX PIDE HORA A S. E.

A las seis de la tarde, el señor Lerroux ha salido del domicilio del señor Gil Robles con quien ha estado conferenciando, manifestando a los periodistas:

—Me dirijo ahora a mi domicilio para pedir hora al Presidente de la República, con objeto de llevarle la lista del Gobierno.

1. edición

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son forros FERODO

hacerla. Cuando venga con la lista el Gobierno se lo anunciaré. Hoy vine a dar cuenta de mis gestiones y de la tramitación que vengo realizando para formar Gobierno, y que ofrece como ustedes comprenderán fácilmente sus dificultades, pues no es lo mismo que cuando se trabaja con partidos afectados el hacerlo con elementos que hay que tener en cuenta, y que obligan a pensar todo y a meditarlo todo. Por tanto, esta tarde continuaré mi labor. Espero que al anochecer pueda traer la lista o si se hace preciso ampliar algunas consultas. Ahora voy a almorzar. Muchas gestiones de esta tarde las realizaré desde mi casa, por que mis amigos son tan aten-

tos que tienen la bondad de visitarme en ella.

Los periodistas le interrogaron acerca de si volvería a visitarle Gil Robles, y contestó:

—Seguramente. Nada más quiero decirles por que ustedes establecerán su guardia aquí, y ustedes verán quien entra y quien sale.

S. E. ABANDONA PALACIO

A la una y media de la tarde, S. E. el Presidente de la República ha salido de Palacio, marchando a su residencia particular.

MAQUINA ROYAL

CON TABULADOR DECIMAL

Hallazgo de armas

San Sebastián, (teléfono). — La guardia civil del puesto de Deva, ha encontrado un revólver y algunas municiones, en pequeña cantidad, que habían sido abandonados en un estercero.

Cae al mar un avión inglés

Folkestone, (radio). — A cuatro millas de distancia de ésta, por causas que no se han podido determinar, ha caído al mar un avión inglés del servicio de viajeros de Londres a París. El aparato se hundió rápidamente y los seis viajeros y el piloto han perecido ahogados.

Varias embarcaciones que han acudido en auxilio del aparato han extraído hasta ahora seis cadáveres. El avión había salido de Croydon y se dirigía a Le Bourget-Paris.

Las víctimas de esta desgracia son tres ingleses, entre ellos el piloto y una señorita; tres franceses, también una señorita entre ellos, y un americano.

El proceso por el alijo de armas

Oviedo, (teléfono). — El juez especial que instruye sumario por el alijo de armas se trasladó ayer a San Esteban de Pravia, en donde recibió declaración de los carabineros del puesto de la Arena, a dos empleados de genio comandante del puesto de la Junta de Obras del Puerto y al sarguaria civil de Piedras Blancas.

El Juzgado especial estuvo en la cárcel ampliando las declaraciones de algunos detenidos. Por la tarde el juez especial se trasladó a Avilés para tomar otras declaraciones.

Detenidos en Portugal

Madrid, (teléfono). — En cuanto se supo en Portugal que en el alijo de armas descurtido en Asturias intervenían los revolucionarios portugueses, las autoridades comenzaron a actuar, deteniendo al ingeniero Aparicio Canas Méndez, ex-director de Agricultura, y a varios comerciantes, acusados de complicidad.

También se acusa a Canas de haber estado en España el mes de mayo último, poniéndose en contacto con los emigrados, a los que hizo entrega de tres cheques y algunas cartas.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Calderón de la Barca, 4. 1.º

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Un hombre muerto por el tren

Valencia, (teléfono). — En las proximidades de Masalavés, fue atropellado por uno de los trenes de Albaricó el vecino de aquel pueblo Ricardo Alabau García de 62 años. Se le trasladó en un auto al Hospital, donde el facultativo de guardia le apreció la amputación traumática de la pierna derecha y otras heridas.

Se le practicó una cura adecuada, y al depositarlo en la cama falleció.

Lea EL LUCHADOR

La política rumana

Bucarest, (teléfono). — Durante el día de ayer ha conferenciado varias veces con el señor Titulesco, que se encuentra en Montreaux, el presidente del Consejo, señor Tataresco.

Hasta ahora sobre una posible solución o acuerdo nada se ha manifestado.

Hay que tener en cuenta que la política exterior de Rumania no es independiente, ya que está íntimamente ligada a la gestión de la Pequeña Entente, y por ello se retarda la solución de la crisis.

A correr el mundo sin dinero

Berlín, (teléfono). — Ha sido limitada la cantidad de efectivo metálico que podían llevar al extranjero a la suma «fabulosa» de diez marcos como máximo.

Esta cantidad, que antes era de doscientos marcos, fué reducida por otra disposición a cincuenta marcos, y ahora a diez solamente.

Persecución contra el comunismo

Sofía, (telégrafo). — Se ha visto el proceso comunista, de gran importancia, en el que había 118 encartados.

La acusación despertada por el proceso era muy grande. Han sido dictadas nueve penas de muerte por el garrote y 36 de los encartados han sido condenados a penas de cinco a doce años.

Otros 32 procesados han sido condenados a un año de cárcel, y el resto han sido absueltos.

Este proceso era el famoso de las células comunistas en el ejército, y entre los encartados había muchos oficiales y soldados.

Más detalles de la pérdida de un avión

Londres, (telégrafo). — Dicen de Folkestone que van recogidos cinco cadáveres del avión Londres-Paris, que cayó ayer al mar cerca de aquel puerto.

El accidente fué visto por un vapor alemán, que hizo sonar la sirena llamando la atención del vapor «Blarritza», que bajó las lanchas salvavidas y recogió los cadáveres que estaban entre los restos del aparato.

Los demás tripulantes han desaparecido.

Se cree que el avión cayó al agua con terrible violencia y no dió tiempo a los viajeros para salvarse. El avión pertenecía a un Compañía de viajes aéreos.

Un nuevo diario en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Un periódico de la noche publicó ayer la noticia de que en breve aparecerá un diario que será órgano de Estat Catalá.

Se dice que el señor Badia, que es el iniciador de esta publicación, posee 500.000 pesetas para la misma. Con el nuevo diario serán cuatro los órganos de la coalición que gobierna en Cataluña.

Einstein no vuelve a Europa

Nueva York, (teléfono). — En profesor Einstein ha declarado que renuncia a volver a Europa.

Desde que fué expulsado de Alemania desempeña una cátedra en la Universidad de Prince Tour.

Bélgica defendra el paso de armas para el Chaco

Bruselas, (telégrafo). — Oficialmente se ha comunicado a Ginebra, al ministro de Negocios Extranjeros señor Jaspard, que el Gobierno belga procederá al embargo y retención de todo envío de armas o municiones que se haga con destino al Chaco, sin tener en cuenta las fechas en que el embargo se efectuó, o sea con la máxima efectividad del acuerdo.

Fiesta literaria

Albacete, (teléfono). — Con el subdirector de «Blanco y Negro», don Graciano Atienza, ha llegado a esta capital el aplaudido autor don Felipe Sassone, que anoche actuó de mantenedor en la fiesta literaria organizada por la Asociación de la Prensa.

CIUDADANOS:

Para Coñac **CANDELA**

Para Licores **CANDELA**

Para los demás productos **CANDELA**

CANDELA es la suprema garantía de calidad en bebidas.
Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Elche

SUICIDIO
Ayer, a la suaturo y media de la tarde, puso fin a su vida, disparándose un tiro de escopeta en la barba, que le produjo la muerte instantánea...

EL LUCHADOR en Orihuela

Se ha visto que la cocina económica es un fracaso tan grande como el del pabellón anti tuberculoso...

EL LUCHADOR en Alcoy

LA HUELGA RESUELTA
Solucionada la huelga que se mantenía en la industria textil, se celebrará la feria de Santa Teresa en la avenida Canalejas...

La Fiesta de la Raza

Programa de festejos que se han de realizar el día 12 del actual
Por la mañana a las 8 diana por varias bandas de música...

Cartera de Sociedad

Regresó de su viaje a Madrid con su distinguida familia, el doctor don Juan Albert Blasco.
—De Cabo Patos, donde han pasado la temporada veraniega, regresaron la esposa e hijas de nuestro particular amigo...

Los servicios de E. S. A.

Ayer llegó el ingeniero don Antonio Pérez Conesa, comisionado por el ministerio de Obras Públicas para inspeccionar el estado del ferrocarril de la Marina...

Nuevo director de la Escuela de Trabajo de Alicante

La «Gaceta» publica el nombramiento de Director de la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, a favor del profesor de la misma don Francisco Ramón Lleó, querido amigo y correligionario nuestro.

RADIO-ELCHE E. A. J. 53

Programa de esta Emisora, para mañana Jueves día 4 de octubre, 11 a 12
Música variada.

«Coppelia Ballet» Mazurka.—Delibes.

«Danzas Fantásticas», número 1
Exaltación y número 2 Ensueño.—Tutu, 1330 a 15

«Hembras canis», Pasodoble.—Albela.

«La Dolorosa», Selección.—Serrano.
«Despierta», Fox.—Lito.
«La Rosée», Vals (solo piano).—Keterer.

Cambios de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora.

«Luisa Fernanda».—Moreno Torroba.

«Los Gavilanes», Romanza de la flor.—Guerrero.
«Ay, ay, ay», Canción mexicana.—Pérez Freire.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedencia del Juzgado Norte de esta capital, se verá mañana en la Audiencia una causa contra José Martínez Mallol, por homicidio por imprudencia.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores
Laboratorio Análisis Clínicos
Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326
ALICANTE

COLEGIO POLITECNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles) Teléf. 1357 Alicante
En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza primaria, Elemental y Superior.

Profesor

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.
Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA
graduada para niños y niñas
Preparación para la
SEGUNDA ENSEÑANZA
y
CARRERA DE COMERCIO
por profesorado especializado
Teléfono 2031

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 3.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRANSMEDITERRANEA.
KATLA, irlandés, de Valencia, con carga en tránsito, de LAMAIGNERE.
RIO NAVIA, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRANSMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

VICENTE LA RODA, español, para Barcelona, directo, con carga general y pasajeros, de TRANSMEDITERRANEA.

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870
Ramón y Cajal, 6 ALICANTE
Este acreditado centro docente, ofrece, por su local, instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Pastillas de Café y Leche

V.ª da Celestino Solano
PRIMERA MARCA MUNDIAL
LOGROÑO
Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

Venta de un bar

Por cesar en el negocio. Acreditado en buenas condiciones. Razón, en esta administración.

Polvos Tokalon

Polvos de Arroz con Espuma de Crema
Al menor sudor bailando, tenía ella la tez estropeada. Los polvos no se mantenían más. La nariz se la brillaba y la tez se ponía grisienta.

HERCULES F. C.

Se nos ruega la publicación de la siguiente interesante nota:
Se pone en conocimiento de la afiliación que mañana jueves día cuatro del corriente, y durante las horas de cuatro a ocho de la tarde, en la Secretaría del Club, García Hernández 23 y Doctor Esquerdo 5 se abrirá excepcionalmente un nuevo y último plazo de inscripción de socios de nueva entrada...

25 CENTIMOS
Es el precio del modelo corriente de las...
HOJAS DE AFEITAR
«TOLEDO»
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS
DURAN MAS Y AFEITAN MEJOR.



Aún tenía la nariz brillante!

El Dr. Viñes Ibarrola, Inspector provincial de Soria

Tras brillantes oposiciones celebradas en Madrid, el doctor don José Viñes Ibarrola ha sido nombrado Inspector de Sanidad de la provincia de Soria.

LEA USTED EL LUCHADOR

ALMACEN DE DROGAS
JOSE JUAN
Canalejas 13 y 15, Alicante
—: Pintura «Minerva» para automóviles —:
Pinturas Hidrisol contra humedades intensas

HERCULES F. C.
ROYAL TYPEWRITERS
TRADE MARK
ROYAL COMPANY, INC.
Pida detalles y precios a
J. Alonso Mallol, Rafael Terol, 7. Alicante

AGENCIA DE PRESTAMOS
Para el
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

Arte y artistas

RAPIDA

Se interesa la captura de un perturbado

Nota de la Alcaldía

Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante

Hotel Pensión Alicantina

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Matissonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PRINCIPAL Temporada lírica La compañía del maestro Moreno Torroba que debuta el viernes 5 en el Principal, está ascompuesta: Primer actor y director: Eugenio Casals. Tipos: Dorini di Diso y Cora Raga. Tipos cómicos: Encarnita López y Natividad Piñero. Caricatura: Emilia Iglesias. Segunda tiple: Tomasa Gonga. Paquita Ceilles, Paquita Artega y Rosita Vilches. Tenores: Juan Casado y C. Antolino. Baritono: Ramón Zorzano. Tenores cómicos: Antonio Martelo y José Caballero. Actor genérico: Enrique Gandia. Otros actores: Tomás González, Antonio Hernández, Recaredo Fernández, José Cobos y J. M. Soriano. Directores de orquesta: Rafael López y Cándido Flores, 24 coristas de ambos sexos. El debut será con el estreno de la zarzuela de Romero y Fernández Shaw, música de Moreno Torroba.

Cuando años atrás leíamos que el entonces conde de Romanones pagaba a los estudiantes de la Universidad de Valencia, pues si bien ello podía significar tacañería—y sabido es que solamente pueden ser tacaños los sobrados de dinero—, también podría considerarse como que don Alvaro Figueroa se sintiera jovial y optimista como un muchacho en los primeros cursos universitarios y tuviera a gala ser estudiante. Por eso no debe extrañar que, no solamente nos haga gracia sino que tenga nuestras simpatías el médico oteogénario que en Zaragoza ha comenzado la vida estudiantil con firmeza baturra y notable aprovechamiento.

Para contribuir a la tranquilidad de una familia publicamos el retrato de Bernardo Pascual, de 58 años. Es natural de la provincia de Avila y se sabe que salió en el tren expresado que sale a las 9'45 de la mañana de Valencia, el pasado día 25. En este momento pierde la pista la familia, que le busca. Se trata de un perturbado, Regular de estatuta, moreno, advirtiéndose en los ojos un ligero estrabismo. Viste traje negro y corbata y sombrero del mismo color. Camisa Blanca de cuello blanco.

En el tablón de anuncios de este Ayuntamiento ha quedado fijado un edicto por el que se hace saber al público que en 30 de septiembre último, la existencia en la Caja del Pósito es de SIETE MIL DOSCIENTAS CINCUENTA Y CINCO PESETAS CON DIEZ CENTIMOS, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamo, durante el plazo de diez días, a partir de la fecha actual. Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928. Alicante, 2 de Octubre de 1934. Programa de esta Emisora para mañana Jueves día 4 de Octubre.

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacíos

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general. ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemee la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo. ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo. ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y colores. Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta. Representante: Germinal Ros. Alfonso el Sablo 36 (teléfono 1275).

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. - Méndez Núñez, 4.

El tunel de la vida

DEFUNCIONES Y NACIMIENTOS EN EL MES DE SEPTIEMBRE Mortalidad. Durante el mes, 36. Media diaria mensual, 3'20. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 1'18. De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de 5 años, 26, de ellos en las Casas de Maternidad, 1. Mayores de 70 años, 26, de ellos de 71 a 80, 9. Por causas violentas, 8. Por enfermedades contagiosas, 12. Tuerculosis, 6. Difteria, 2. Pneumonia, 7, bronconeumonía, 3. Septicemia, 1. Natalidad. Varones, 73. Hembras, 61. Total, 134. Resumen. Total defunciones desde 1 de Enero hasta 30 de Septiembre, 1052. Total nacimientos en el mismo espacio de tiempo, 1429. Diferencia a favor de nacimientos, 377.

Un alto ejemplo hay en esto por que, cuántos y cuántos se matriculan en Institutos, Universidades y Escuelas especiales por obligarles a ello sus padres sin que los chicos tengan nada. En cambio, el hombre a que gana de estudiar y les falte capacidad referimos no se limita a estudiar para ampliación de los conocimientos adquiridos cual deben hacer todos los que ejercen una carrera, sino que le encanta convivir con la muchachada universitaria; y tal vez llegue a mezclarse en sus contiendas aceptando un puesto en la F. U. E. y exponiendo su respetable cuerpo a las iras del adversario y a las "mojamas" de los de Asalto.



La persona que pueda dar noticias de Bernardo Pascual, a don Felipe de Segovia, deberá dirigirse a la dirección del Hotel Sampoer, en Alicante, o a don Felipe de Segovia, calle Espejo, número 5, en Madrid. Además de agradecerle cuanto haga por el hallazgo del enfermo, se le gratificará.

Radio Alicante

PROGRAMA PARA MAÑANA 12'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. 12'30 Audición de música variada. 14'00 Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico. Música selecta. 14'30 Audición de música variada. 15'00 Cierre de la Estación. TARDE 19'00 Apertura de la Estación. Jueves infantiles de «Radio Alicante» (Sección dedicada a los pequeños radioyentes. 19'45 «Voz Femenina». Revista para señoras a cargo de la señorita Lolita La Torre. 20'00 Cierre de la Estación. NOCHE 21'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas. Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de «Radio Alicante»). 21'15 La Orquesta de «Radio Alicante» interpretará música de baile: «Morenitas», Pasodoble.—Ibarra. «Arabia», Fox.—Franch. «El Mango», Danzón.—Orom. «Penitencia», Tango.—Nicolás. 21'45 Audición de música variada. 23'00 Noticias de Prensa de última hora de Madrid. 23'15 Información local de Prensa. 23'30 Música variada. 24'00 Cierre de la Estación.

Cartelera de cines Ideal

Avenida de Zorri'la Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY Una mujer a bordo Central Avda. Méndez Núñez Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY Rosa de media noche Monumental Avda. Alfonso el Sablo Sesión desde 6'30 tarde PARA HOY Crepusculo Rojo Butaca 40 céntimos

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 69, ALICANTE

Gran Hotel Sampoer

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - Alicante

Consolatrix...

CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

BRILLANTE PARA METALES



PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425 ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID INGLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías ó Desiderio Reig.—ALICANTE

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada) Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA FABRICACION NACIONAL Talleres: JOSE LAFUENTE, Torrijos, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

MAQUINAS «ROYAL» CON TABULADOR DECIMAL

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sacstorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del replazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de nero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Eliche, Elda y Casas de Prado (Pinos). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, ALICANTE. Teléfono 2383

DEPORTIVAS

EN TORNO AL SEVILLA-HERCULES

Como reseña la prensa murciana. Menos mal que vuelven de su acuerdo. «En su campo de Bardín logró ayer el Hércules una clara victoria sobre el Sevilla, por cuatro goals a uno. La actuación magnífica de los alicantinos, con un segundo tiempo de continuos aciertos, desbordó a Eizaguirre y sus huestes, infligiéndoles esta fuerte derrota, «con la que revalidan su gran clase, demostrada ya en la capital andaluza ante el Betis. Se marcó un solo goal válido en el primer tiempo, favorable a los sevillanos, y fué su autor Campanal, al rematar un centro de Torrontegui. Los alicantinos habían conseguido por su parte batir al meta sevillano, pero el señor Arribas anuló el goal. Ya avanzado el tiempo, en un encontronazo entre Denis y Morán, el defensa sevillano resultó lesionado, permutando su puesto con Alcázar. El Hércules salió a gran tren en el segundo tiempo, imponiéndose netamente. Obtuvo sus cuatro goals, de magnífica factura todos ellos, marcados dos por Taton y dos por Cervera».

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 litro, 7,50 pesetas. Bote medío kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Pensión Royal

Servicio Esmerado Cocina Excelente Cuartos de Baño Garage en la misma casa Rafael Terol, 27, ALICANTE Teléfono 2016

PROBADO

Coñac Martorell

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prestamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Prestamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo), TELEFONO 1339. - MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas.—Belando 34 L.

Linea de automoviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE EICHE, and rows of times (7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 19).

Advertisement for Chevrolet 1934, 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA, featuring the slogan 'NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMION CHEVROLET' and the name 'Arques y Bonmatí, Lda. Alicante'.

